Protokoll 

zur ordentlichen Jahreshauptversammlung 

des TC Am Hardtbach e.V.

am 27. April  2007

Ort: 




Clubhaus des TC Am Hardtbach

Beginn: 



19:00 Uhr

Anwesend:



14 ordentliche Mitglieder inklusive Vorstand

Versammlungsleiter:


Holger Wichart

Protokollführung: 


Clemens Schmidt

TOP 1 : 

Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden

Holger Wichart, 1. Vorsitzender des TC Am Hardtbach, begrüßt alle anwesenden Mitglieder zur ordentlichen Jahreshauptversammlung 2007 und stellt als erstes den Antrag zu:

TOP 2 : 

a) Genehmigung der Tagesordnung 




b) Feststellung der Beschlussfähigkeit




c) Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 2006

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Es sind 14 stimmberechtigte Mitglieder anwesend und die Versammlung ist      beschlussfähig. 

Zum Protokoll der Jahreshauptversammlung 2006 werden keine Einwände erhoben.

TOP 3 : 

Berichte des Vorstands 
 

TOP 3.1 : 

Bericht des 1. Vorsitzenden

Holger Wichart berichtet, das der Verein eine gute Mitgliederstruktur vorweist die sich im letzten Jahr positiv entwickelt hat. Die zu erwartenden Einnahmen sind höher als im Jahr 2006. In den letzten Monaten ist die Sanierung der Herren-Duschen erfolgreich abgeschlossen worden. Zurückliegende Projekte sind durch die gezielten Investitionen unseres Vereins schnell und effektiv durchgeführt worden. 

Da dieses Jahr der Betrag in Höhe von 30,- € für nicht geleistete Arbeitsstunden wegfällt, bittet der Vorstand um eine freiwillige Spende an den Verein, die der Vorstand auch mit einer Spendenquittung bestätigen kann.

Ein weiteres Thema, das unser 1. Vorsitzender ansprach, war der Pachtvertrag  mit der Gemeinde Alfter. Holger Wichart setzt sich bei der Gemeinde Alfter dafür ein das wir in den nächsten Jahren eine ermäßigte Pacht bezahlen müssen.

Aufgrund des 25-jährigen Jubiläums entfällt der Mitgliedsbeitrag sowie die Aufnahmegebühr für Neumitglieder für das Jahr 2007. 

Am Vorhaben die Leistung der festen Bewässerungsanlagen zu erhöhen wird gearbeitet.

Ein großer Dank gilt auch allen Mitgliedern die unseren Verein mit vielen Geld- und Sachspenden unterstützen.

TOP 3.2 : 
Bericht und Kassenbericht des Geschäftsführers (incl. Kassenprüfung)

Geschäftsführer Gerd Brauer erörterte uns den Verlauf des Geschäftsjahres 2006 und trug die Bilanz vor. Im Jahr 2006 standen den Einnahmen von insgesamt 16434,54 € Ausgaben von 16545,64 € gegenüber. Im Jahr 2007 wird mit einem Gewinn gerechnet. Die Bilanz ist ausgeglichen und transparent. Die Bilanz wird monatlich festgeschrieben. Laut des Geschäftsberichtes ist die Mitgliederstruktur ausreichend, hat aber einen latenten Mangel an vollzahlenden Mitgliedern. Bei der diesjährigen Jahreshauptversammlung gibt es keine quittierte Bilanz von unserem Kassenprüfer Herrn Bebel.

Die Bilanz mit der Unterschrift des Herrn Bebel wird aber nachgereicht. 

Laut Gerd Brauer sind Verbesserungen im wirtschaftlichen und finanziellen Rahmen noch weiter möglich. Die Entschuldungsaktion sehen Holger Wichart und Gerd Brauer als vollen Erfolg, da dadurch ab dem Jahr 2011 mehr liquide Mittel in der Kasse sein wwerden. 

TOP 3.3 :

 Bericht des Sportwarts

Nach den Ausführungen von Sportwart Daniel Schreiner haben bei den Clubmeisterschaften 2006 insgesamt 55 Teilnehmer mitgespielt. Auch aufgrund der guten Mitgliederstruktur sieht Daniel Schreiner durchaus noch Steigerungspotenzial. Er weist darauf hin dass dieses Jahr keine Clubmeisterschaften ausgetragen werden. Stattdessen organisiert unser Verein dieses Jahr den Alfter Open Cup 2007. Bei dem erstmal ausgetragenen Alfter Open Cup sollen vor allem viele Mitglieder unseres Vereins und Mitglieder anderer Tennisvereine aus der Gemeinde Alfter mitmachen. Für die Erstplatzierten  wird ein Preisgeld ausgezahlt sowie zahlreiche Sachpreise für weitere Protagonisten vergeben. Der Termin für den Alfter Open Cup 2007 wird für den 01.09. – 16.09.2007 angesetzt.

Letzte Saison wurden wieder 7 Mannschaften gemeldet, von denen 2 Mannschaften (beide Damen 40  Mannschaften) aufgestiegen sind, und die Juniorinnen 18 Mannschaft Meister in ihrer Spielklasse wurden. Der Sportwart setzt dieses Jahr auf die neue Damen-Mannschaft, die sehr viel Potenzial beinhaltet. 
Neuerungen gibt es auch im Bereich der Spielbälle bei den Medenspielen (einmal wurde von Dunlop zu Wilson gewechselt, die Junioren spielen diese Saison mit Babolat-Bällen). Wegen dieser Umstellung sind die Bälle dieses Jahr etwas günstiger geworden. Die Kosten für die Tennisbälle für die Jugendmannschaften übernimmt weiterhin der Verein. 

TOP 3.4 : 

Bericht des Jugendwarts

Auch dieses Jahr gibt es bei Trainingsstunden für Kinder wieder eine rege Nachfrage. Das Jugendtraining wird nach Dagmar Schmälter mit 5-6 Gruppen aufgebaut. Letztes Jahr gab es  für das Tenniscamp für Kinder von allen Beteiligten eine positive Resonanz und verlief laut Jugendwärtin sehr erfolgreich. Deshalb wird in den Sommerferien erneut ein einwöchiges Tenniscamp für Kinder (inkl. Mittagessen) vom 30.07.-03.08.2007  angeboten.

Zusätzlich sind für den diesjährigen Maxi-Cup schon einige Kinder angemeldet worden.

TOP 4 :

 Entlastung des Vorstandes

Auf Entlastung des Vorstandes wird verzichtet und auf nächstes Jahr verschoben. Die Entlastung des Vorstandes holen wir in der Jahreshauptversammlung 2008 für die Geschäftsjahre 2007/2008 nach.

TOP 5 :

 Verschiedenes 

Einführung neuer Mitglieder mit Hilfe von Trainingsangeboten: Aussprache darüber das man mit verschiedenen Angeboten von Trainingsstunden und -einheiten  den gesamten Verein für potenzielle neue Mitglieder interessant macht. Die gute Informationspolitik des Vereins (z.B. Infos über E-Mail-Versand) ist sehr positiv aufgenommen worden, da die Mitteilungen informativ und gleichzeitig topaktuell sind.  

Holger Wichart bedankt sich für die Anwesenheit der erschienenden Mitglieder und erklärt

die Versammlung um 20.55 Uhr für beendet.

Clemens Schmidt







27.04.2007

Schriftführer

